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^-^^ Trento, 18agosto2023

Egregio Signor Josef Noggler
Presidents del Consiglio Regionale
SEDE I^TegRoö;ftfr>o(s}£ >J, ^^/^<V

Il 10 dicembre 2021 il Consiglio regionale ha approvato l'ordine del giorno ai disegno di legge
n. 46/XVI "Legge regionale di stabilitä 2022" tramite il quäle impegnava il Presidents delta
Regione:

1) a sostenere, in tutte Ie opportune sedi, gli atti e Ie misure ehe prevedono I'istituzione del
"salario minima orario" per i lavoratori italiani pubblici e privati;

2) a coordinare Ie iniziative delta Regione e delle Province di Trento e di Bolzano nei confront!
del Parlamento italiano per sostenere I'adozione di provvedimenti legislativi volti a perseguire
gli obiettivi stabiliti nei trattati dell'UE, tutelare i lavoratori da retribuzioni indebitamente basse
e garantire a tutti una quota giusta ed equa del frutti del progresso;

Tutto ciö premesso, si interroga il Presidente della Regione per sapere

1. quail iniziative abbia intrapreso at fine di attuare I'impegno assunto con I'ordine del
giorno ai disegno di legge n. 46/XVI "Legge regionale di stabititä 2022" approvato il 21
dicembre 2021, ovvero l'istituzione del "salario minimo orario" per i lavoratori italiani
pubblici e privati.

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.
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*I1 Consigliere regionale Nicolini conferma la sua sottoscrizione mediante il servizio PEC.



 

CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO-ALTO ADIGE 
REGIONALRAT TRENTINO-SÜDTIROL 

 

XVI. Gesetzgebungsperiode – 2023 Trient, 18. August 2023 
 Prot. Nr. 2988/2.9.1-2023-27 RegRat 
   
Nr. 168/XVI 

 
An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Josef Noggler  
________________________ 
 

A N F R A G E 

 

Am 10. Dezember 2021 hat der Regionalrat den zum Gesetzentwurf Nr. 46/XVI „Regionales 
Stabilitätsgesetz 2022“ vorgelegten Tagesordnungsantrag genehmigt, mit dem der Präsident der 
Region verpflichtet worden ist:  
1. bei allen geeigneten Stellen die Akte und Maßnahmen, welche die Einführung des 

„Mindeststundenlohns“ für die Arbeitnehmenden des öffentlichen und privaten Bereichs 

beinhalten, zu unterstützen; 

2. die von der Region und den Provinzen Trient und Bozen dem Parlament gegenüber ergriffenen 

Maßnahmen zu koordinieren, mit denen der Erlass von Gesetzesbestimmungen zur Erreichung 

der in den EU-Verträgen enthaltenen Zielsetzungen unterstützt werden soll, um alle 

Arbeitsnehmenden vor ungerechtfertigt niedrigen Löhnen zu schützen und allen einen 

ausgewogenen und gerechten Anteil an den Ergebnissen des Fortschritts zu sichern. 

 

All dies vorausgeschickt,  
 

befragen die unterfertigten Regionalratsabgeordneten den Präsidenten der Region,  

um zu erfahren: 

 
1. welche Maßnahmen er ergriffen hat, um der Verpflichtung nachzukommen, die mit der am 10. 

Dezember 2021 erfolgten Genehmigung des Tagesordnungsantrags zum Gesetzentwurf Nr. 
46/XVI „Regionales Stabilitätsgesetz 2022“ übernommen worden ist, nämlich für die 
Arbeitnehmenden des öffentlichen und privaten Bereichs einen „Mindeststundenlohn“ 
einzuführen. 
 
Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 

 
Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 

Alex Marini 
Diego Nicolini* 
 

*Der Regionalratsabgeordnete Nicolini bestätigt seine Unterzeichnung mittels zertifizierter Post. 
 


